

夏季限定 冷凍情人果新鮮上市 可網路訂購 本會超市亦有販售

(本刊訊)準備好迎接炎熱的夏天了嗎?夏季限定的冷凍情人果上市了,本會的冷凍情人果,用最簡單的鹽、糖、糖、糖醃漬,沒有過多的添加劑,並經過農藥殘留檢驗合格,維護消費者食用安全。

喜歡酸酸甜甜的民眾,趕緊訂購,一起享受夏天的美味,訂購資訊如下,除了可宅配之外,本會生鮮超市亦有販售。

產品資訊:冷凍情人果,一罐200元。
訂購專線:06-5748551本會推廣部。
訂購網址: <http://www.ycfa.org.tw>
(玉井手禮/商品介紹/加工品)



淨零攝手創意影音競賽 報名至113/7/31止 獲獎者最高可得10萬元獎金

2024 農業永續 淨零攝手創意影音競賽

尋找淨零神攝手 永續農業好推手

截止日期 2024.07.31(三)



攝影主題 以農業部門淨零四大主軸之一為題,扣合農業淨零知識、概念、技術、成果或政策推動作為架構,以抽象概念、情境式或結合實際場域案例,盡情發揮並創作主觀影音作品,彰顯農業淨零的潛力和重要性。

參賽資格 具中華民國國籍者,皆可以個人或團隊名義參加

活動詳情及官網 <https://netzero2024.tw>

獎金

特優獎	1名	100,000元	獎狀1紙
優勝獎	2名	50,000元	獎狀1紙
佳作獎	5名	20,000元	獎狀1紙

活動洽詢 農業科技研究院 黃小姐 電話: (037)585718 E-mail: service@netzero2024.tw

主辦單位: 農委會 執行單位: 財團法人農業科技研究院

(本刊訊)農業部為落實推動淨零排放政策,辦理農業永續-淨零攝手創意影音競賽,期望藉由多元創意影音徵件,以新型態影音樣貌深入各階層,擴大政策推動的力道,競賽收件日,自即日起至113年7月31日下午5點截止,獲獎參賽者最高可得10萬元獎金。

鑒於氣候變遷、全球暖化議題,與民眾生活息息相關,為了於2040年達到淨零排放目標,需要全民生活觀念與行為模式的轉變,農業部期望以平易近人的方式,與民眾產生共鳴、認同,特舉辦淨零攝手影音競賽。

該競賽徵選的內容,以農業部淨零排放策略「減量」、「增匯」、「循環」及「綠趨勢」四大主軸為主題(不限單一主軸),結合農業淨零知識、概念、技術、成果或政策推動等內容,以抽象概念、情境式或實際場域案例,讓參賽者自由發揮影音作品,呈現農業淨零的潛力和重要性。

四大主軸重點說明如下:

- 1.減量: 建立低碳農漁畜的生產模式,減少農業生產過程的溫室氣體排放。
- 2.增匯: 以負碳農法或技術,增加森林、海洋與土壤碳匯。
- 3.循環: 農業剩餘資源之能源化、資源化、材料化或加值再利用等。
- 4.綠趨勢: 農業清潔能源、農產品碳足跡、綠色消費、農業碳權、ESG等。

歡迎有興趣參加的民眾,請與113年7月31日下午5點前報名送件,若有相關疑問,請撥(03)7585718 黃小姐,服務時間為週一至週五,上午9點至12點,下午2點至5點。

報名連結: <https://forms.gle/z1hyRScHNuEnDyN78>
活動官網: <https://netzero2024.tw/>

預購 愛文芒果 台灣下單/日本取貨 訂購至7月10日止

(本刊訊)本會辦理愛文芒果台灣下單,日本取貨服務,開始預購中,歡迎民眾踴躍訂購,將夏季限定的美味,與日本親朋好友一同分享,預購期限至113年7月10日止,規格為每箱5公斤,售價3,200元。

一年一度的芒果產季,即將登場,為讓顧客能方便將夏季限定美味直送日本,本會辦理愛文芒果台灣下單,日本取貨服務,施行多年來,已建立起優良口碑。

宅配至日本的愛文芒果,採用輸日第一等級,並以外銷芒果逐粒貼標籤作業制度,結合現行的生產履歷制度,確保健康栽培管理,給客戶最高品質。

為回饋消費者,一次訂購10箱以上,即享有優惠(價如下表),訂購越多,優惠越多。欲訂購之客戶,可由以下聯絡資訊進行預購:

1. 電話: 06-5748551洽黃小姐。
2. 傳真: 06-5745313。
3. 玉井區農會官網: www.ycfa.org.tw (玉井手禮/商品介紹/台灣下單,日本取貨)填寫訂購單。
4. Email: services@mail.ycfa.org.tw 預購註1: 為替消費者品質把關,出貨時間將配合芒果熟度及鮮度依序安排出貨,因此無法指定出貨日期,敬請見諒。
註2: 若配送地點為沖繩、北海道、九州等離島地區,每箱加收350元運費,且需隔1至3天送達。

台灣愛文芒果 預購中

炎夏夏日,將熱情濃濃的這份熱情,透過鮮甜滋味,華麗禮儀的仲夏愛文芒果,傳送到日本,讓彼此共同品嚐最甜蜜的季節。

產地: 台灣
規格: NTS3,200元(含空運及宅配運費, 國稅等)
規格: 5公斤/箱(14框內)
贈送服務: 贈送「100%全糖、全糖、全糖」加贈送「100%全糖」並附贈自製芒果糖霜糖餅(數量有限,送完為止) 適合現行的生產履歷制度,確保健康栽培管理。

一次訂購總箱數	優惠價(元/箱)
10箱以上	3,150
20箱以上	3,100
30箱以上	3,050

訂購時間: 即日起至7月10日止

第六屆魅力農村【當下美好】攝影比賽 徵件日至113年10月6日止

(本刊訊)為紀錄勞動者付出的瞬間,中華民國農會舉辦,魅力農村「當下美好」攝影比賽,歡迎有興趣參加的民眾,踴躍投稿參賽,有機會獲得獎金及獎狀,徵件日自即日起至113年10月6日止。

由於臺灣物產豐饒,農村景觀在每個季節,都會呈現不同的樣貌,因此,中華民國農會,希望民眾能走進農村,近距離體驗,觀察每一個勞動者與農村之間,所付出與互動的一刻,並用鏡頭呈現當下的美好。

凡愛好攝影的民眾皆可投稿參賽,作品不限黑白或彩色,惟禁止剪裁、拼貼、合成、插圖,及修圖,且需符合攝影主題,以4個畫面為1組,呈現台灣農業故事,並以約200字內的文敘述創作理念。

獎勵辦法: 冠軍1名,獎金1萬6千元及獎狀。
亞軍1名,獎金1萬元及獎狀。
季軍1名,獎金5千元及獎狀。
佳作10名,禮券1千元及獎狀。

活動辦法: <https://reurl.cc/KeArmm>
如有任何疑問,請洽詢電話(04)2485-3063#259 洪小姐。



假日農市展售 本會設攤推廣在地農產品

(本刊訊)龍崎區農會,5月25日及5月26日,於臺南市農會假日農市,舉辦綠竹筍評鑑活動,本會把握機會參展,連2日至現場設攤展售,推廣玉井在地加工農產品。

目前正值綠竹筍產季,因此,龍崎區農會,在臺南市農會的假日農市,舉辦綠竹筍評鑑活動,邀請多家農會現場擺攤展售,銷售自家的農產品,主辦單位亦安排除筍DIY及酸筍雞湯試吃活動,吸引滿滿人潮,增加買氣。

參展單位,有新化區農會、關廟區農會、六甲區農會,及農業產銷班等多家,本會也不僅多,在5月25日及5月26日兩天,皆派員到場展售加工農產品,藉機增加產品的曝光率。

展售產品除了有最受歡迎的無糖愛文芒果乾外,還有加糖芒果乾、鳳梨乾、情人果、紅心芭樂糖,及芒果布丁,都相當美味有特色,讓更多消費者知道玉井有豐饒的農特產品,不是只有芒果。



玉農報導 VOL. 200

國內郵資已付 郵局雜誌登記證 雜字第28號

玉井區農會 季刊

理事長: 江明輝 發行人: 阮文淵 地址: 玉井鎮中正路139號 行政院新聞局登記證 玉井區農會報導
常務理事: 王茂雄 主編: 陳嘉琪 電話: 06-5742216-8 周版台省誌字第1221號 中華民國六十九年八月創刊
副刊人: 江財人 編輯: 謝有龍 郵政特准掛號認印社 電話: 06-2613513 中華民國六十九年八月創刊 (本報一大張) 免費贈閱



莊文洲總幹事化身最狂拍賣員 漁廣電臺直播推農產品

(本刊訊)為了迎接即將到來的芒果盛產期,莊文洲總幹事,於6月6日,前往農業部漁業署漁業廣播電臺,擔任最狂拍賣員,在節目直播上,向聽眾朋友推廣本會農產加工品,及玉井芒果產業的由來,並準備不加糖芒果乾跟紅心芭樂乾,開聽眾朋友Call-in贈送。

來到台南,一說到芒果,大家就會聯想到玉井,但是也有許多民眾對玉井可能不太熟悉,因此節目一開始,漁業廣播電臺主持人阿聰,便向莊文洲總幹事請教,玉井跟芒果之間,到底有怎樣的故事,才能夠有現在的知名度,讓大家在芒果季時,專程跑到玉井買芒果、吃芒果。

莊文洲總幹事在直播上為大家解答,芒果最初要從民國51年說起,由農復會,也就是現在的農業部引進,並在愛文芒果之父鄭罕池先生的努力之下,歷經多年才成功試種推廣,又發明白色套袋,預防東方果實蠅的危害,提升愛文的產量與品質,也因為如此,玉井才會有「芒果的故鄉」稱號。

加上玉井地理條件,很適合芒果生長,種出來的愛文,經過充分日曬後,轉色變紅,整顆看起來相當漂亮,果肉有香氣,吃起來甜又細緻,才會深受消費者的喜愛。

主持人阿聰好奇地問,玉井除了愛文芒果外,還有其他的品種嗎?莊文洲總幹事說明,現在芒果品種太多,十幾種跑不掉,原因是農民嫁接技術都很厲害,會拿不同品種芒果枝條做嫁接,如果品質穩定,便會將其命名,所以現在芒果品種越來越多,不過大家市面上常看到的,應該還是以愛文跟金煌為大宗。

每個品種都有其特色,愛文一定要吃在攏紅,自然熟成後甜又香,比較受大眾喜愛;土芒果,就比較「厚工」,當產量較多時,農民會疏果,疏下來的果實,原本是要被淘汰的,我們將其開發成情人果,早些時候主要被醃製成冷凍品,後來我們農會把它烘成果乾,增加它的價值,因為吃起來酸酸甜甜的,所以又稱做情人果,但因為土芒果太費人力,加上果樹太高,不好收成,漸漸地產量越來越少。

緊接著,來到直播頭頭戲,為了感謝聽眾朋友的收聽,漁廣電臺開放民眾Call-in,要將莊文洲總幹事,準備的不加糖愛文芒果乾及紅心芭樂乾送給大家。

主持人阿聰詢問莊文洲總幹事,為何要特別註明不加糖,總幹事說,一般要烘成果乾的芒果,成熟度要達9成以上,在烘烤時整個甜度香氣才會呈現,加上現在消費者不喜歡吃得過甜,所以我們的芒果乾,有分不加糖跟有糖2種,不加糖的風味更猶如鮮果般,但也因為沒加糖,所以保存期限會較有糖芒果乾來的短。

另外,玉井除了芒果之外,芭樂種植面積也不少,品質亦相當優良,所以我們也將芭樂拿來烘成果乾,尤其是紅心芭樂,與一般芭樂相比,口感較好,還帶有特殊香氣,除了提升農產品價值,也增加農民的收益。

節目上,莊文洲總幹事不只準備伴手禮送給大家,也向大家分享如何保存芒果,才有最好的風味,又將農會出品的芒果冰淇淋、情人果冰沙、芒果果汁及鳳梨乾等產品,帶到直播現場介紹給聽眾朋友們。

最後,莊文洲總幹事藉機向大家宣傳,6月22日即將登場的2024臺南國際芒果節,每周在臺南芒果六大產區,玉井、南化、楠西、左鎮、大內及官田,都有一系列的行銷活動,歡迎大家一起來臺南,以行動支持農民,讓農民收益更好,鼓勵他們栽種出品質更優良的芒果給大家。

2024臺南國際芒果節 6/22即將登場

(本刊訊)「欸!在芒嗎?一起野餐吧!」,由臺南市政府農業局主辦,2024年臺南國際芒果節,將於6月22日登場,主場於走馬瀨農場舉辦,後由玉井、楠西、南化、左鎮、官田、大內6區接力舉辦,帶大家一起探索芒果的產地。

芒果季進入盛產期,每年此時都會湧入許多遊客,採買鮮果,或吃芒果冰,街道相當熱鬧,臺南國際芒果節也已邁入第12年,可說是年度大事,今年度活動,自6月22日開始至7月13日,為期3週,每個禮拜將分別在各個產區展開一系列的活動,歡迎大家來臺南品嚐芒果,來場夏季旅行。

活動資訊如下:

主場活動日: 6/22(六)-6/23(日) 走馬瀨農場
南化芒果節: 6/23(日) 南化天后宮廣場
玉井芒果節: 6/29(六)-6/30(日) 玉井青果市場旁
大內芒果節: 6/30(日) 大內青果市場
楠西芒果節: 7/6(六) 芒果農創玫瑰綠柏園
官田芒果節: 7/7(日) 渡頭芒果市場
左鎮芒果節: 7/13(六) 左鎮驛站

更多詳情,可至臉書搜尋臺南國際芒果節,或至臺南市政府農業局官網查詢。



徵本會誠徵暑期工讀生

(本刊訊)113年芒果共同運銷即將開始,歡迎有意願者,攜帶履歷表及身分證,至本會推廣部、供銷部應徵暑期工讀生,工作內容、地點及待遇如下:

工作內容	工作地點	工作期間	待遇(享勞保)	需求人力
芒果冰體內、外場服務	熱情小芒果冰館	6至8月	183元/小時	數名(年滿17歲以上)
芒果共同運銷分級包裝	芒果分級包裝場	6至7月	183元/小時	數名(年滿17歲以上)
芒果乾加工	芒果加工場	6至8月	200元/小時	數名(年滿18歲以上)

總幹事的話

發展農村旅遊經濟 讓玉井不只是芒果的代名詞

(本刊訊)又到了一年一度的芒果產季,大約在一個月前,不曉得是因為芒果尚未盛產,或是疫情解封後,大家選擇出國旅遊,遊客寥寥無幾,好在端午連假後,芒果進入盛產期,便發現路上車流量變多,人潮開始慢慢湧現,尤其是在假日時最有感,街道上水車馬龍,冰館跟鄰近老街的停車場,常常一位難求,滿滿都是來採買芒果跟吃冰的遊客。

但隨著時間往後到9月,芒果產季漸漸進入尾聲,遊客就會開始慢慢減少,經多年觀察下來,很難在非芒果產季,看到猶如芒果季時的人潮與車流,明明玉井除了芒果之外,還有非常多優質的農產品,玉井本身及鄰近地區,也有許多景點及文化,值得大家探索認識。

如何運用現有的資源,結合在地特色文化,串聯周邊地區的景點,創造農村多元旅遊的價值,吸引遊客在非芒果期時也能造訪玉井,可以審慎規劃。

遊客來到玉井,不再只是單純走馬看花,更能夠深度認識玉井,或許日後還能成為民眾再度遊玩的口袋名單之一,如此一來,不只帶動玉井的農村經濟,也能提升農民的收益,連帶影響周邊地區的發展。

早在民國81年左右,日本就已提出農村綠色旅遊的議題,希望農村不只扮演狹隘的糧食供給角色,應該是要更廣泛地從平常的糧食生活型態來振興與農,提升都市與農村間的交流,與過往旅遊型態不同,較重視地方間的發展、資源及環境的保全。

加上先前的疫情,大家無法出國,地方政府跟旅遊業者,轉而開發國內旅遊,其實現在有蠻多地區,主打休閒農業旅遊,將農業與在地的文化、農產品作結合,除了安排導覽,讓遊客對當地有進一步的認識外,也會利用當季的食材,作為遊客的餐點、DIY體驗,抑或讓遊客化身為一日農夫,理解農民所投入的辛苦。

現在又因為淨零碳排的政策,這幾年旅遊模式也逐漸在轉型,旅遊業者在規劃旅遊行程時,會以環保及低碳的方式去做規劃,期望民眾在旅遊的過程,選擇對環境友善的方式,去體驗在地的旅遊模式,減少因旅行、交通或食宿所帶來的能源消耗。

這對農業來講,無非是個商機,因為農業相較於其他產業,相對地低碳,且玉井除了芒果之外,也有許多優質的農作物,比如蜜棗、芭樂、木瓜、香蕉等等,利用農作物季節的不同,帶領遊客認識體會,再結合玉井的歷史文化、景點等等,甚至串聯楠西、南化、左鎮等鄰近地區的景點,增加行程的豐富度與多元性,提供民眾一年四季多重的遊玩方式,而不再僅限於芒果季節。

成功發展農村旅遊,不僅能讓玉井全年都有機會湧入遊客,到訪的民眾,也能發掘過去未知的領域,更深度認識玉井的文化及農作物,進而增加地區的消費力,吸引人才留鄉,加上低碳模式的旅遊模式,更能讓這片土地永續發展,讓玉井不再只是芒果代名詞,而是有豐厚農產品的指標景點。

113年度本會選任人員自強活動



(本刊訊)113年度本會選任人員自強活動，於3月19日至3月21日舉辦，由江明哲理事長，及莊文洲總幹事，率領選任人員前往北部，進行三天的自強活動。

首日，來到卓蘭鎮農會參訪，卓蘭鎮農會總幹事徐文欽、曾春榮理事長、詹坤源常務監事，熱情接待，並安排與其選任人員一同用餐，互相交流分享農業技術與新知，凝聚農會之間的情誼。
翌日一早，繼續往北至桃園阿媽坪景點搭船環湖，沿途欣賞石門水庫的山色水景，在這裡，又被稱為迷你版長江三峽，循著水道遊二奶山、夢幻草原，並於薑母島登島，在島上的最高點，有當地人供奉百年歷史的土地公廟，不免俗地要來參拜，保佑一切平安順利。
午餐過後，繼續北上前往野柳海洋世界，其為臺灣第一座以海洋動物為主題的遊樂園，除了能欣賞到海獅及海豚的表演外，還有俄羅斯高空特技表演，並以野柳奇特岩石為特色，建置海底洞穴水族館，長約100多公尺，內有百餘種水中生物，可供欣賞觀摩，幾年前進行設施優化，將海洋教育與親子互動做結合，打造寓教於樂的遊樂場所。
三天的自強活動，一眨眼就到最後一日，返程來到新竹湖口客家文創園區，園區內紅磚復古的街景，設置湖口故事館、神農廳、義民廳展館，重現新竹米粉曬製過程，展示早年農業時代的居家設施、阿嬤的灶腳等等，彷彿身處早期農業社會時期。

木瓜有保險

第一期投保日至6月30日止

(本刊訊)華南產物木瓜保險，第一期開放投保至113年6月30日止，保障木瓜在連日降雨，以及颱風時期的危害，有意願投保之瓜農，請於截止日前，檢附身分證、存摺、土地謄本，及地籍圖至本會保險部辦理，土地非本人持有，需另附租約書或土地使用同意書。

因應極端氣候，農業部開發多種農作物保險，保障農民之經濟安全。木瓜保險是以天氣參數設計的保單之一，主要在氣象達到一定的風速，以及降雨量標準，便啟動理賠機制。

目前臺南市可承保地區為，楠西、南化、玉井、大內及山上等5區，且為減少農民的經濟負擔，農業部補助50%保險費(每公頃以3萬元為上限)，臺南市政府則補助22.5%保險費。

投保時，瓜農除了檢附所需文件外，投保面積，應扣除農路、水塘、空地、農舍等面積，華南產物亦會派員實地場勘，確認木瓜園符合投保資格，於理賠時，便不須實地勘損，一達理賠的標準，華南產物將直接入款至農民帳戶，簡化理賠流程，有效地給予農民幫助。

為避免理賠爭議，臺南市約定氣象觀測站，以中央氣象署玉井氣象站為準，當颱風季節風速達到10級以上，或連續5日累積降雨量達400毫米，華南產物便依保單條款賠付比例。數據公開客觀，惟須注意理賠時，被保險人亦需自行負擔賠償比例10%。

木瓜保險，以保障木瓜為主體，農民也可根據自身需求，另附加棚架網室保障，讓木瓜園有更完整的防護。

365 木瓜全時防護

【一重防護】木瓜網室皆保 保障範圍充足

【二重防護】保障颱風暴雨 涵蓋主要風險

【三重防護】數據公正客觀 避免理賠爭議

【四重防護】災後無須勘損 加速理賠流程

保費名稱	最高保障金額	保障範圍
基本保費	100%	基本保障
附加保費	100%	附加保障

華南產物保險股份有限公司

113年臺南市農民節

黃婉榛、陳南聖、楊俊南、吳輝隆獲表揚

(本刊訊)今(113)年度臺南市農民節表揚大會，臺南市政府，選在3月28日，於走馬瀨農場舉辦，表揚多位優秀農民，本區黃婉榛、陳南聖、楊俊南、吳輝隆等農友獲表揚，肯定他們對農業的付出與努力。

臺南市政府，於3月28日，假走馬瀨農場，舉辦113年度臺南市農民節表揚大會，臺南市長黃偉哲親自出席，表揚各領域的模範單位及人員，肯定其對臺南市農業的用心奉獻，本區農友黃婉榛、陳南聖、楊俊南、吳輝隆，也在眾多農民中脫穎而出獲表揚。

市長黃偉哲表示，農民節為一年一度的活動，但市府對農民的感謝，絕不僅限於此而已，因農民朋友們的辛勤付出，對社會貢獻極大，無論是在耕種，或是對生態環境的保護，都是不可或缺的。

尤其，前幾年受到新冠肺炎影響，各行各業都受到重創，但臺南市的農業產值，卻逆勢成長，這是市府團隊、農會、農民，以及所有產業鏈協力合作，共同努力的結果，期盼未來也能繼續合作，持續為消費者生產更優質農產品，農業產值創新高。

今年表揚項目，主要針對在農業生產，及推廣農業政策方面，有傑出貢獻的單位及人員，獎項包含全國優良產銷班、產銷履歷達人、優良青年農民等，共34類145個單位及個人受表揚。

本區農友黃婉榛，獲推動農村再生績優人員；陳南聖，獲青農聯誼會優秀幹部；楊俊南，獲優良青年農民；吳輝隆，獲優良農事小組長獎項，各個都相當優秀值得肯定。

除了受獎者外，另有許多農業專業人士和達人，他們對農業的奉獻，同樣值得肯定和支持。

務農好放心 投保農民職業災害保險每月15元

(本刊訊)為了增進農民實際從事農業生產工作時，若遭遇職業災害時之經濟安全保障，農業部於107年開始試辦農民職業災害保險，保費每月15元，保障內容涵蓋，傷病給付、就醫津貼、身心障礙給付及喪葬津貼4項，尚未加入農民職業災害保險之農民，可至本會保險部辦理加保。

職業災害案件層出不窮，勞保局自113年起，定期公開農職保現金給付相關數據，經統計資料顯示，農民申請的原因，最常發生的事故，以從農途中的交通意外，或是在果園工作時，不慎跌倒、被刺傷、割傷最多，約佔理賠件數的7成。

光是今年度1月至3月，農民職災保險，已給付845件意外事故，理賠金額約3,800多萬元，幫助農民獲得實質補償。

農民職業災害保險，給付內容分別為傷病給付、就醫津貼、身心障礙給付及喪葬津貼4大項，並於110年9月10日精進內容，將職業病納入給付範圍內，讓農友有更完善的保障。

提醒農民朋友，在務農的同時，除了應注意自身安全，亦應該為自己投保農民職災保險，提供工作時的保障，尚未投保者，可洽本會保險部諮詢辦理。

惟112年12月1日後加入農保之農民，因規定須一併參加農民職業災害保險，故不須再辦理。

玉井、楠西、南化、左鎮四區農會聯合在職訓練

(本刊訊)本會於5月11日及5月12日，假日月潭范特奇餐館，舉辦2天1夜的聯合在職訓練，邀請農金保險經紀人股份有限公司王世奇副理，及興誠服務品質管理訓練機構徐丞敬董事長，為玉井、楠西、南化、左鎮四區同仁解析最新的保險觀念，以及待客之道，受益良多。

根據統計，近幾年來房貸申貸年齡在30歲至50歲之間，都有一定幅度的增長，申貸件數也有提高，該年齡多為家庭經濟來源與支柱，為讓貸款買房的民眾有所保障，房貸壽險倍受重視。

房貸壽險，以留愛不留債為出發點，主要是希望客戶在買房貸款期間，倘若因為疾病或意外，導致身故或完全失能，而無法繼續償還房貸時，由保險來償還貸款，保障房屋免於被查封或拍賣的命運，讓家庭不用暴露在風險之中。

為讓同仁更了解房貸壽險的用途，而非單純紙上談兵，農金保險經紀人股份有限公司王世奇副理，在課堂上分享許多實際發生的案例，同時也能讓同仁在面對客戶買房貸款時，向客戶說明房貸壽險投保的必要性及重要性。

除了房貸壽險之外，因經濟環境改變及升息等因素，儲蓄型保險商品也不再利多，社會開始著重於保障型的保險商品，回歸到保險的本質，例如遠雄人壽的雄保倍，傳信多紛等都是以保障為主所設計的保單。

由於農會的工作內容，從權權存提款、放款、農事相關補助、會員業務，或是農會本身經營的超市、餐廳等等，常有直接面對農友及消費者的機會，因此，如何用心對待客戶，讓民眾有一個愉快的消費經驗，對同仁來說極其重要，也有助於農會形象。

也因上述原因，這次很榮幸地邀請興誠服務品質管理訓練機構的徐丞敬董事長，與在座同仁談論兩性工作平權暨溝通「心」訣竅，用心站在客戶角度思考，在職訓練不只是讓同仁具備專業知識，更應該具備待客之道該有的服務態度。



青農陳南聖 獲第七屆百大青農榮譽

(本刊訊)農業部第七屆百大青農遴選結果出爐，本區青農陳南聖入選團體組殊榮，莊文洲總幹事，及推廣部主任朱銓哲，於5月23日上午9時，至陳南聖經營的有田農產品初級加工場，張貼紅榜祝賀。

第七屆百大青農遴選辦法，農業部沿用第六屆辦法，要遴選出可將產業上中下游整合，並帶動地區產業發展的青農，因此，青農需相當優秀，足以成為青農標竿才會錄取。

根據了解，第一屆至第六屆百大青農，含團體組成員在內，農業部已評選出675位優秀的青農，入選的青農，將獲得農業部提供的多種輔導資源，包括生產技術、行銷、財務、研發、智財、組織與資訊化等方面的支援，還可獲得5年500萬元免息貸款優惠。



青農陳南聖，多年前返鄉初踏農業加工領域時，就相當重視加工品質，當時的他，每接到訂單，便會直奔產地尋找貨源，具備產銷履歷驗證，更他生產加工品的基本門檻，以自己能安心食用為原則，加工後的成品，也會逐項送檢，確保提供給消費者的農產品，都能夠吃的安全無虞。

多年經驗的累積與努力，大家有目共睹，現在的陳南聖，不僅身為臺南市青農聯誼會的技術副會長，也在本區成立有田農產品初級加工場，這次入選第七屆百大青農團體組殊榮，實至名歸。

莊文洲總幹事，及推廣部主任朱銓哲，於5月23日上午9時，親自到陳南聖成立的加工場張貼紅榜祝賀，當天，玉井青農聯誼會會長楊寬輝、黃婉榛，及第六屆百大青農林易辰，也到場一同祝賀，相信有他們，玉井農業未來會越來越好。

投保芒果保險 政府災害連結型 取得天然災害現金救助即理賠

(本刊訊)已投保國泰產險芒果保險—政府災害連結型之農民，倘若取得臺南市政府公告113年2月低溫農業天然災害農損救助證明，農農無須再進行理賠勘查，即可獲得芒果保險理賠，快速協助農民復園整地，補償損失。

因應今年2月份，氣溫溫差變化太大，芒果花期又經歷兩波的低溫，影響晚花受粉，導致著果率不佳，預估產量可能減少3至4成，臺南市政府公告，5月8日至5月17日，符合災損的果農，可向土地所在區公所提出農損救助。

國泰產險承保的芒果保險—災助連結型，顧名思義是與政府天然災害現金救助做連結，涵蓋颱風、豪雨、寒害、高溫(焚風)及彈雨等5大天災，倘若被保險的芒果達到一定程度損害，並於上述期間，至區公所申請救助，符合政府農業天然災害救助資格時，僅須提供理賠申請書，及檢附該筆土地核發現金救助的證明，不需要再進行勘災，即可獲得理賠。

芒果保險理賠，與政府災害救助互不衝突，農民無須擔心理賠後，無法獲得現金災害救助，保險反而是給果農雙重保障，藉以因應極端氣候可能造成的損失。

芒果保險開放投保日，約在每年12月，有意願投保之果農，屆時可至本會保險部辦理，或來電06-5742216分機21洽詢。

第二階段農機補助即將開跑 申請日：7月1日起至8月31日止

113年度省工高效及碳匯農機補助計畫

措施名稱	受理單位
省工農機補助	基層農會
汰舊換新電動農機	基層農會
新研發農機	基層農會
農事服務機械	基層農會
引進省工農機	基層農會
農機無人機	基層農會
碳匯農機	基層農會

(本刊訊)113年第二階段小型農機補助，即將開始申請，申請日自7月1日起至8月31日止，有意願申請之農友，請於期間內至本會推廣部辦理登記。

為提升農耕效率，緩解農村勞力缺乏之問題，農業部近幾年都有提撥經費辦理農機補助作業，113年度第二階段農機補助，即將於7月1日起開始登記申請。

另因應農業淨零排放政策，為引導農民採用「增匯」及「減碳」等功效之耕作機械，增加農地土壤碳含量，農業部鼓勵農民淘汰老舊的燃油農機，改採用低碳排之電動化農耕機械。

農機補助方式，為農民先登記申請，後農業部將視預算核定額度，並依政策配合度積分高低，排定補助優先順序，再由推廣部通知農民購置農機，農民購機完成後，再辦理核銷程序後始撥付補助款。

農機補助對象為：
1. 通過有機、產銷履歷與台灣優良農產品等驗證。
2. 具農產品生產追溯條碼 (QR Code)。
3. 經友善環境耕作登錄之農民。
4. 農業部輔導且登錄有案之青年農民。
5. 花卉產銷班班員及參與對地綠色環境給付計畫有案者。

申請農機補助之農民須注意，每位申請農民以補助1臺為限，若同分排序導致超出核定名額時，同戶籍地址以補助一臺為原則，且受補助之農機，購置後5年內不得轉讓。
籲請有農機補助需求之農民，第一階段沒申請到，記得於第二階段截止日前，至本會推廣部辦理登記。

玉井國小四健會 農事課程迎尾聲

手搓湯圓、小白菜餛飩湯好豐盛

(本刊訊)經過2個多月的玉井國小四健會課程，終於迎來尾聲，青農楊俊南，以無毒方式教導同學們種植作物，青農黃婉榛則是教他們如何料理，一連串的課程，除了讓學生了解蝶豆花與小白菜的生長過程，更貫徹食農教育的理念。

由於蝶豆花有攀爬的生長特性，青農楊俊南利用四健會上課時間，教同學們利用竹竿及麻繩，搭建合掌式棚架，以利蝶豆花日後能順著棚架攀援生長。

為讓四健會的孩子們，對課程加深印象，楊俊南青農，安排有獎徵答活動，並準備一些小糖果做為禮物，孩子們都非常踴躍搶答，對於哪些材料能作為有機肥、搭建棚架所需的工具，或是苦茶粕能防治哪些害蟲等等，有更深入的了解。

料理課程，則由黃婉榛青農接棒，教同學們如何搓湯圓，湯圓顏色除了最基本的白色外，還運用蝶豆花的花青素，作為湯圓天然的色素，將其染成藍色，且為使湯圓色彩更豐富，另加入紫薯粉，作為紫色的湯圓。

青農黃婉榛先帶孩子慢慢將水與粉混合搓揉，等到成團狀後再加工，有的同學負責搓成長條狀，有些負責將其分切秤重，有些幫忙搓成圓球，準備下鍋。

等待湯圓煮好的空檔，大家也是分工合作，一起整理桌面、地面，清洗器具等等，之後才開動，每位同學都吃得津津有味，也有同學想到自己的兄弟姊妹還在學校上課，也盛一碗要端去跟他們一起分享。

小白菜，則是拿來炒菜和煮餛飩湯，每位及小白菜餛飩湯便上桌了。

玉井國小四健會，不僅僅只是課堂的一部分，更是為了讓他們從小實踐食農教育的理念，透過學習，體悟農業的不易，以及對環境應有的愛護。

同學也很積極表示要幫忙洗菜、切菜及料理，沒多久，香噴噴的炒小白菜及小白菜餛飩湯便上桌了。

玉井國小四健會，不僅僅只是課堂的一部分，更是為了讓他們從小實踐食農教育的理念，透過學習，體悟農業的不易，以及對環境應有的愛護。

國小四健會手作課程

蝶豆花染布及馬賽克拼貼

(本刊訊)這學期玉井國小四健會手作課程，由文藝花園羅文琪老師，來教同學們用蝶豆花染布，以及馬賽克拼貼，呼應農事課程的主題，農事指導員楊酌宜、王彥超從旁協助，讓孩子們發揮創意，完成作品。

這次農事體驗，是種植小白菜與蝶豆花，由於蝶豆花富含花青素，是天然的染色劑，因此，便安排染布體驗課程，讓同學玩玩看，創造出獨一無二的染布作品。

首先，羅文琪老師，先跟大家介紹植物染的原理與應用，根據不同的辦法，布料染色過後，會呈現不同的圖形樣貌，緊接著，便讓孩子們拿起白色染布，利用棉棒及橡皮筋，開始著手，綁出自己想要的圖形，再放入蝶豆花的染料中。

等待布料上色過程中，羅老師也沒讓同學們閒著，利用泡著蝶豆花的水，讓他們進行酸鹼值實驗，加入檸檬酸後，原本的水因酸性變成綠色，小朋友都覺得很神奇。

過了一會，羅文琪老師將布從染料中拿出，並將其折開，同學們獨一無二的植物染布，便完成了，大家都是初次體驗，但都有染出紋路來，

很棒呢!之後當作枕頭套，作為孩子的午睡枕。

第二堂手作課，要做的是馬賽克木盒，讓孩子發揮自己的創意與想像力，將馬賽克貼在木盒上，完成的木盒，還能拿來當鉛筆盒，相當實用。

羅文琪老師，已事先幫同學們分裝好材料，隨後他們在木盒上畫出喜歡的圖案，再動手將馬賽克，貼在畫好的圖案上，操作拼貼。

拼貼過程中，難免會遇到沒有所需要的馬賽克，這時，同學之間就會相互幫忙分享，最後，在互相協助之下完成拼貼作品。

課程中，會發現孩子的想像力相當豐富，一樣的材料，不一樣的表現，有人貼出房子，有人則貼出機器人等等，即便有多位同學以房屋為主題，但也會因個人喜好，有所不同，有些是色彩鮮豔，有些則是浪漫淺色系，還有在星空下的房屋，作品十分精采出色，還有同學在課堂結束後表示，最喜歡馬賽克，以後要做個藝術家呢!

